



沧浪街道争先进位推动高质量发展

近年来,苏州市姑苏区沧浪街道在姑苏区委、区政府的坚强领导下,按照“六个高质量”要求,持续推动辖区高质量发展。

马曦炜 高达

打造文化精品

沧浪街道不断加强“文化沧浪”品牌建设,强化精神文明建设,用优秀的公共文化服务满足居民精神文化需求。截至今年5月底,街道社区综合性文化服务中心标准化建设率达到100%,拥有旅游品牌22个,注册志愿者人数达到两万多人。

在文化工作中,沧浪街道始终坚持党建引领,一大批舞蹈曲艺作品获得苏州各项大奖。此外,街道充分发挥专业人才在辖区优秀团队建设中“领路人”作用,将辖区21个社

区划分成7个网格片,每个网格片配备1位专业人才,负责队伍建设及活动开展;依托片区品牌活动“微舞台”,为优秀团队提供演出平台,提升居民艺术造诣和艺术修养。

推动经济发展

文化产业一直是沧浪街道辖区经济版图中非常重要的一块,大力发展文化产业也是沧浪经济转型升级的重要核心路径。今年以来,街道立足产业发展现状,发挥区域优势,先后赴北京、上海、武汉等地开展主题招商,对接10余个项目。截至5月底,累计新增注册企业2967家,净增1849家。

街道还制定了《“联系服务企业月”活动方案》,制定领导挂钩服务企业制度,全链式服务企业,致力打造最优营商环境。全年协助申报各级各类扶持项目33项,合计下发扶持引导资金2071.89万元,帮助企业争取人才安居租金补贴103人次,获优秀人才奖励7人。

持续改善民生

以人为本,提升百姓的幸福感和获得感一直是沧浪街道工作的出发点和落脚点。

沧浪街道是典型的苏州古城区内街道,街道内60岁以上老年人口占33%。街道积极构建政府主导、社会参与、市场运作、志愿服务、家庭支撑的“医康养”三位一体服务体系。先后建成老年人日间照料中心8家,日均服务老年居民230余人次。

街道落实“六稳六保”,5月底已完成全年经济指标的45.67%,超序时进度4%,预计6月底可完成半年度指标,实现“双过半”,并累计为230余名失业人员提供就业指导。

下半年,沧浪街道将继续清理城市洼地、优化人居环境、提升城市品质。当前,街道已将每周六作为重点工作推进日,专题研究部署“扫尾”等相关重点工作,以“量化式”报告,传导压力、压实责任。

相城经开区举办纪念建党99周年活动

6月29日下午,苏州相城经济技术开发区举办“只争第一,敢创唯一,红色先锋练就相城经开新蓝图”——相城经开区纪念中国共产党成立99周年活动,激励和动员广大党员干部秉持翻篇归零、再谱新篇的信心和决心,砥砺前行不停步、践行使命再出发、担当作为走在前。相城经开区领导班子全体成员、澄阳街道、北桥街道主要领导,经开区各机关、垂直管理部门、国资公司、各社区、学校、医院、两新党组织书记和负责人出席活动。

相城区委副书记、组织部部长、统战部副部长葛宇红出席并致辞。葛宇红指出,党员干部要讲政治,树牢“咬定青山不放松”的坚定信念;讲担当,保持“敢教日月换新天”的发展劲头;讲作风,永葆“要留清气满乾坤”的政治本色。

本次活动共分为“旗帜·初心永擎”“使命·星火担当”“奋进·勇立潮头”三个篇章。三位来自相城

经开区基层一线的党员干部代表,和大家分享他们在战疫一线的故事,为大家展现了共产党员的情怀与担当。

活动现场表彰了经开区10位“红色工匠”、20位优秀共产党员10个先锋基层党组织和10位优秀基层党组织带头人。在活动中,经开区推出了包括“暖心惠企大礼包”“党建暖心营商地图”“经开云”等一系列惠企服务在内的“云上相见,创业经开”行动,助力“先锋聚力·暖心营商”在经开区落地落实。

最后,相城区委常委、经开区党工委副书记、管委会副主任盛梦龙为大家作“只争第一、敢创唯一,以先锋精神引领经开区跨越发展新未来”专题党课,激励全体党员干部牢记“我是谁”,永葆共产党人的初心和品格;不忘“来时路”,坚守经开区人的骄傲和荣耀;争做“追梦人”,秉承发展尖兵的热血和雄心。

何洁 高达

湖西又添“红色管家”为民服务驿站

6月29日上午,苏州工业园区天翔社区“新天翔党群服务驿站”揭牌仪式在新天翔广场A座举行,标志着湖西又多了一处“红色管家”志愿者提供为民服务的场所。

在成立仪式上,社区“红色管家”志愿者为企业员工和社区居民提供理发、量血压、垃圾分类、政策咨询等便民志愿服务,让楼宇企业职工真正感受“零距离”的便利服务。天翔社区党支部书记陈洁说:

“楼宇里的党员并不少,我们要做的就是用党建凝聚人心,让党员亮身份、做示范,努力做到服务群众零距离。”

湖西各楼宇党群服务驿站将依托楼宇党建平台,提供党建引领、便民服务、资源共享、政策咨询、垃圾分类指导五大内容,进一步激发企业社会责任感和参与社会服务的热情,营造更好的楼宇企业文化氛围。

周静娟 高达

唯亭街道创新打造河湖管护“升级版”

近日,苏州工业园区唯亭街道社会治理局创新工作机制,将数字信息技术应用到河湖保洁管理中,要求保洁管理项目中标单位给所有保洁船安装GPS。

据悉,唯亭街道需要保洁的河湖共配备有各类专业打捞船只14艘,一线保洁作业人员39人,每月平均共清理各类垃圾70吨。过去,由于保洁船流动性强,打捞船在哪里作业也监测不到明确的点位。有了这个信息平台,工作人员通过手机不但能实时了解每条船的位置、

保洁人员上下班情况,还可以查询船只轨迹路线和作息时间等,有效提高保洁的监管效率。

为了巩固水环境提升成果,街道创新治理模式,“以清单制+责任制”,分“事前、事中、事后”三段处置流程,以街道集成指挥中心为治理“中枢大脑”,发挥“智慧唯亭”及“都亭好”小程序功能,统筹任务工单处置流转,整合“1+5+N”综合执法力量,增强问题处置能力,使问题办结率提升50%以上。

姚群星 高达

沧浪街道想居民之所想,急居民之所急 民生服务跑出居民满意“加速度”

近日,苏州市姑苏区沧浪街道深化网格化党建,以社区党委为问题清单的形成单位,多社区联合建立的联动工作站作为问题清单的处理单位,街道作为资源调配的协调单位,形成了“社区-联动工作站-街道”民生小事处理流程。

梅雨季节,沧浪街道胥江社区平安胥江行动支部党员在巡查中发现,巴桥头小区的两棵樟树生长茂盛,枝叶穿插在高压电线边上,存在安全隐患。社区党委及时将问题上报街道联动工作站,在得到绿化等相关部门同意后,工作站第一时间安排工作人员前往查看,联系专业修剪的施工队制定了方案,并

向市供电公司提出停电申请。

在进行修剪作业过程中,社区党委组织党员志愿者根据作业范围,提前通知居民移走车辆和物品,避免被剪落的树枝压砸损坏。居民沈秀秀激动地说:“感谢社区在这么短时间内处理掉了安全隐患问题,为我们又办了一件实事、好事。”

针对辖区公共设施维护、老旧小区卫生死角、楼道美化亮化、无主垃圾清理等老大难问题,沧浪街道探索发挥区域党委、联动工作在处理民生小事中聚集资源、快速处置、靠前服务、统筹联动的优势,针对不同类型采取不同方式解决,开启民生服务的“快车道”。

街道辖区内三香新村建于上世纪七十年代末,长期以来居民没有个人车库,5个公共车库难以满足居民停车需求。社区党委联合小区物业共同制定方案,变堵为疏,在单元门口及小区空地画了多处非机动车停放处,并定人、定岗、定责、定时对责任区域进行巡查,巩固整治成果。同时配合有关部门增设了扫码充电设施,减少了飞线充电的现象。

沧浪街道党工委副书记沈婷艳表示,通过开启民生服务“快车道”,跑出居民满意“加速度”,真正做到了想居民之所想,急居民之所急,切实解决居民困难。

张鲁康 高达

苏州工行“双百亿”聚焦聚力港城“三标杆一率先”

6月24日,中国工商银行苏州分行与张家港市人民政府签署金融战略合作协议,在统筹常态化疫情防控和经济社会发展的关键时期,聚焦聚力港城“三标杆一率先”,倾力支持张家港市经济社会高质量发展,扎实做好“六稳”工作、落实“六保”任务。张家港市委书记、市长邱亚光等出席。张家港市委和苏州工行双方代表在战略合作协议上签字。在战略合作协议框架下,工行分别与张家港保税区、经济开发区、高铁新城及江苏国

泰、灿勤科技和广大特材等重点企业,签署了“双百亿”全力服务实体经济,助力港城新基建的战略合作协议。

据了解,与张家港市人民政府及三大重点区域和区内重点企业签署战略合作协议,是苏州工行在疫情防控常态化新形势下,支持苏州十大经济板块开放再出发,加强与各级政府全面合作的首个签约活动。

苏州工行表示,本次签署的全面战略合作协议,是政银企三方共

同贯彻国家区域发展战略部署,全面服务地方经济,携手打造新港城建设,支持实体经济和中国特色社会主义现代化建设的具体实践;是共同践行新发展理念,聚焦聚力“三标杆一率先”,携手打造新港城的有益探索;是工商银行下沉服务重心,全力推动更高质量发展走在前列的创新尝试。未来三年,苏州工行将综合运用“贷款+债券+股权+代理+租赁+顾问”等各类金融产品和综合金融服务,为张家港市提供总额不低于200亿元的融资支持,助力张家港

市发展实体经济和加快推进新型基础设施建设,服务张家港经济社会持续在更高平台上高质量发展。苏州工行也将以此战略合作协议签约落地为契机,进一步强化金融本源,充分发挥国有大行服务地方经济服务实体经济的“头雁”作用,在做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务中贡献新的更大力量。

为抓好疫情防控和复工复产,苏州工行2月下旬以来在辖内推动实施“春润、春融”等行动,全力支持企业复工复产,努力夺取疫

情防控和经营社会发展“双胜利”。前五个月,已向2500余户企业发放本外币各类公司贷款近700亿元。其中,民营企业贷款近300亿元、制造业贷款超400亿元、普惠金融贷款超130亿元。向张家港市173户企业发放公司类贷款近60亿元,成功为沙钢集团发行10亿元超短期融资债券,向永钢集团、澳洋集团、东华能源(张家港)新材料公司等一大批企业投放贷款10亿元,在持续畅通货币传导机制和做好“六稳”“六保”工作中贡献了金融力量。

徐婷婷